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अिधमा& 
मतदान +णालीले 
कसरी काम गछ5 ? 

संघीय चुनावका लािग, अ23 े5लयाले 

6ितिनिध सभा चयन गन: अिधमा< 

मतदान 6णालीको 6योग गद:छ। 

यसको मतलब तपाईंले आ0नो 2ाथिमकता 

अनुसार उ9ेदवारह= लाई न>र िदन 

आव?क छ। 2ितिनिध सभाको लािग मतदान 

गदाE, हGरयो मतपH 2योग गरेर, तपाईंले आ0नो 

2ाथिमकताको Iममा सबै उ9ेदवारह=लाई 

न>र िदन आव?क छ। 

 

तपाईंले छेउमा न>र १ लेLMुने उ9ेदवार, 

तपाईंको पिहलो 2ाथिमकता मत हो। तपाईंले 

अकN उ9ेदवार न>र २ लेL ुभएको छ, 

तपाईंको दोQो 2ाथिमकता मत हो। तपाईंले 

आ0नो मत गणना गनEका लािग सबै 

उ9ेदवारह=लाई न>र िदन धेरै महSपूणE छ। 

 

िनवाEिचत Mनका लािग उ9ेदवारलाई पूणE बMमत 

चािहVछ जसको अथE उ9ेदवारले आ0नो 

मतदाताबाट आधाभYा बढी मत 2ा\ गनुE पछE । 

िनवाEचनमा मतदान गनE स]े पGरभािषत _ेHका 

मािनसह=को सङ्bालाई मतदाता भिनVछ। 

!ितिनिध सभाको मतगणना कसरी 12छ? 

पिहलो 2ाथिमकताको मत गणना गGरVछ 

एक जना उ9ेदवारले ५०% 

भYा बढी मत 2ा\ गछE न् 

कुनै पिन उ9ेदवारले ५०% 

भYा बढी मत 2ा\ गदfनन् 

सबैभYा कम मत 2ा\ गनg उ9ेदवार बािहGरनेछन् 

हटाइएका उ9ेदवारको मतबाट दोQो 2ाथिमकता 

गणना गGरVछ। ती मतह= अi उ9ेदवारह=को 

मत गणनामा थिपVछन्। 

एक जना उ9ेदवारले ५०% 

भYा बढी मत 2ा\ गछE न् 

कुनै पिन उ9ेदवारले ५०% 

भYा बढी मत 2ा\ गदfनन् 

उ"ेदवार िनवा+िचत ./छन् 
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अिधमा& मतदान 
+णालीले कसरी 
काम गछ5 ? 
 उदाहरण 

िनयाको संगठनले अिधमाi मतदान 

2णाली 2योग गरी संगठनको 

अk_को चुनाव गGररहेको छ। 

संगठनको आगामी अk_को िनवाEचनका 

लािग चार जना उ9ेदवार रहेका छन् भने २५ 

जना मिहलाले मतदान गनgछन् । 

lजmका लािग उ9ेदवारले १३ मत 

2ा\ गनुEपनgछ। यसलाई िनरपे_ 

बMमत भिनVछ। 
चुनावको िदन, िनयाले चार 

उ9ेoारह=को नाम सिहतको मतपH 

पाउँिछन्: मोरोज, मजEन, लैला र नेओमी। 

िनयाले 2sेक उ9ेदवारलाई 2ाथिमकताको 

Iममा न>र लेtuछन्, १ मजEन, २ मोरोज, ३ 

नेओमी, ४ लैला। 

६ मिहलाले मजEनलाई पिहलो 

2ाथिमकताको xपमा रोजे, 

३ मिहलाले मोरोजलाई, ६ मिहलाले 

नेओमीलाई र १० मिहलाले लैलालाई रोजे । 

मोरोजले सबैभYा कम मत पाएकाले 

उनी बािहGरए । 

अब मोरोजलाई मत िदने मिहलाको 

दोQो 2ाथिमकतामा मजEन, नेओमी र 

लैला थिपएका छन् । 

यसको मतलब यो हो िक यिद कसैले 

मजEनलाई आ0नो दोQो 2ाथिमकता र 

मोरोजलाई पिहलो 2ाथिमकतामा राखे 

भने, मजEनले अब थप भोट पाउनेछन्। 

 

मोरोजलाई मत िदने zt{को दोQो 

2ाथिमकताको मत |ाना}रण भएपिछ 

मजEनको ६, नेओमीको ६ र लैलाको १३ 

मत भएको छ। 

संगठनको नयाँ अk_मा लैला 

िनवाEिचत भएकी छन् । 
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